
:الكتلة الذریة للعناصر
12Cكتلة ذرة واحدة للعنصر بالنسبة لكتلة ذرة الكربون 

(( یسمى مطیاف الكتلة ))ماذا یسمى جھاز قیاس الكتلة الذریة ؟.
بحساب معدل كتل النظائر(( كیف یتم تحدید الكتلة الذریة ؟((.

بنسبة 37Clو ٧٥٫٤٠/٠بنسبة 35Clلكلور الذي یوجد في الطبیعة على شكل احسب الكتلة الذریة لمثال :
؟؟٢٤٫٦٠/٠
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١٠بنسبة 22Neو ٩٠٠/٠بنسبة 20Neالذي یوجد في الطبیعة على شكل نیوناحسب الكتلة الذریة لل:تطبیق 

؟؟٠/٠
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
........

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
....................................................................................................

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................
الكتلة الجزیئیة :

مجموع كتل الذرات المكونة للجزئ .

×كتلتھ + النسبة المئویة للعنصر الثاني ×الكتلة الذریة للعنصر = النسبة المئویة للعنصر الأول 
كتلتھ



)   ؟؟١= H، ١٦= O( الكتل الذریة H2Oاحسب الكتلة الجزیئیة للماء ) ١( مثال
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)   ؟؟٣٥٫٥= Cl، ٢٣= Na( الكتل الذریة NaClئیة لكلورید الصودیوم  احسب الكتلة الجزی) ٢( مثال
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)   ؟؟١٦= O، ١٤= N، ١= H( الكتل الذریة HNO3) احسب الكتلة الجزیئیة لمركب  ١( تطبیق
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)   ؟؟١٦= O( الكتلة الذریة O2) احسب الكتلة الجزیئیة لجزئ الأكسجین ٢( تطبیق
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؟؟)١٦= O، ١= H، ١٢= C( الكتل الذریة C6H12O6احسب الكتلة الجزیئیة لمركب الواجب :
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ھو عدد أفوجادرو من أي صنف من الوحدات ( ذرات ، أیونات ، جزئیات ) .:المول

الكتلة الجزیئیة للجزئ = مجموع كتل الذرات المكونة لھ .

بالجرامكتلة المادة



. عدد المولات ١
=

من خلال مثلث العلاقات السابق نجد أن :* 

الكتلة الجزیئیة 
ة .الكتلة الجزیئی×عدد المولات . الوزن بالجرام =٢

من خلال مثلث العلاقات السابق نجد أن :* 

. عدد المولات = ١

عدد أفوجادرو .×= عدد المولات . عدد ( الذرات أو الأیونات أو الجزئیات )٢

تطبیقات
مول من عینة ما ؟٠٫٣) احسب عدد ذرات الصودیوم الموجودة في ١س 
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مول من الماء ؟ ٠٫٥الجزئیات الموجودة في عدد ) احسب ٢س 
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)   ؟١= H، ١٦= O( الكتل الذریة H2Oجم من الماء ٩) ما عدد مولات ٣س 
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ة الكتلة الجزیئیعدد المولات

الوزن بالجرام

عدد 
الذرات أو الأیونات أو الجزئیات

عدد أفوجادرو عدد المولات

عدد الذرات أو الأیونات أو 
عدد أفوجادرو الجزئیات

×٦٫٠٢عدد أفوجادرو ثابت = 
٢٣١٠
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؟)   ١٦= O، ١٢= C( الكتل الذریة CO2مول من ثاني أكسید الكربون  ٠٫٥) ما كتلة ٤س 
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